
S ă incppem prin a prezenta palma
resul tinerei trupe a Teatrului popu
lar din Tulcea, infiinţată la sfirşi-

tul anului trecut : locul 1, la categoria 
"piese intr-un act",  cu O şansă pentru 
fiecare de Radu F. Alexandru, şi locul II  
la spectacole de teatru (cu O noapte fur
tunoasă), la etapa interjudeţeană, precum 
şi calificarea in finala celei de-a III-a 
ed i t i i  a Festivalului naţional "Cintarea 
Romimiei" ; deci, două spectacole pre
miate, din totalul de trei, montate pină 
acum. Un veritabil tur de forţă pentru 
echi pă, ai cărei membri, de virste şi pro
fesii diferite (E!isabeta Staicu - funcţio
nnră, Nelu Serghei - merceolog, Eugen 
Neacşu - electrician, Puiu Parpală -
fu ncţionar, Lel ia Albeanu-Fădor - func
t ionară, Angelica Lazăr - pictor decora
tor, Ovidiu Constantinescu - elev, Ion 
Dore - proiectant), au reuşit ca, prin dă
ruire şi seriozitate, să dea viaţă scenică 
unui  repertoriu dificil. 

TEATRUL POPULAR 
DI N TULCEA 

Repertoriu dificil, 
rezultate remarcabile 

A m  urmărit repeti �ii!e grupului ,  care 
se reuneşte zi de zi, şi  am fost cucerit de 
atmosfera de seriozitate, de atenţia şi con
centrarea ce domnesc aci . Conduşi de Ion 
Dore (antrenat in trupa Teatrului studen
ţesc "Podul" ) ,  membrii echipei sint in
terpreti şi totodatii maşi nişti, recuziteri, 
croitori şi pictori, intr-un cuvînt, adevă
raţi oameni de teatru ; ceea ce s-a reali 
zat este i n  primul rind o trupă in ade
văratul sens al cuvîntului, un colectiv o
mogen, animat de un ideal comun. 

Membrii grupului se constituie în co
misie de admitere pentru selecţia candi
daţilor, aceasta realizindu-se in timp, cu 
obiectivitate şi cu tact ; proba esenţială 
- demonstrarea "bunului-simţ" scenic şi 
a capacităţii de integrare in colectiv. 

Un accent deosebit se pune pe munca 
d e  laborator, pe studiu şi pe exerciţiu. 
Ce-i drept, i nformaţia de specialitate este 
relativ redusă, in schimb repetiţiile, fără 
pretenţia de a u nn a  vreo "programă" , cu
prind cursuri de tehnică a jocului ,  de 
dicţie, de mişcare, de .improvizaţie etc. 
Dacă adăugăm că la Tulcea işi dau în
tîlnire, in turnee, teatre din toată ţara, 

pulem conchide că artiştii amatori de aci 
au posibilitatea de a-şi forma un orizont 
mai larg de cunoştinţe dec;pre teatru. 

Prima montare, Cîntecul Zebedei de 
A. P. Cehov, lucrată cu atenţie, in re
s pectul textului, a fost, de fapt, o etapă 
de verificare a aptitudinilor, atît pentru 
i n terpreţi, cît şi, mai ales, pentru regizor. 

O şansă pentru fiecare de Radu F. A� 
lexandru s-a dovedit a fi mai mult de
cît... o şansă. Spectacolul, echilibrat, stă 
mărturie a maturizării artistice rapide a 
grupulu i .  Tensiunea dramatică e bine do
zată, personajele sînt i nterpretate cu au
tenticitate, decorul - sobru, sugestiv. Este 
in primul rînd un spectacol de profundă 
angajare politică, reliefînd sensurile pie
sei. 

Conceput intr-o manieră ori ginală, 
spectacolul O noapte furtunoasă marchea
ză un moment-cheie în evoluţia colectivu
lui. Regizorul plasează acţiunea sub sem
nul "fanfarei" . Numerrn�Se instrumente 
sint r isi pite în scenă ; periodic, Spiridon 
le curftţă de praf. Ideea de fanfaronadă, 
de bilci şi panoramă de mahala ec;te ast
fel tradusă într-o metaforă teatrală care 
serveşte drept emblemă lumii de jupini, 
tejghetari şi veleitari politici . Textul se 
păstrează integral, dar acţiunea apare ca 
un vis al lui Spiridon, care adoarme e
puizat de repetiţi i le  îndelungate la tubă, 
sub ameninţarea lui Jupîn Dumitrache. 
Viitoru l stiipîn al casei, după Dumitrache 
�i Chi riac, va fi băiatul de prăvălie, care, 
de voie de nevoie, trebuie să treacă prin 
probe i n i ţiatice, pentru a-şi merita rangul. 

Spectacolul, realizat cu discernămînt, de 
la desemnarea distribuţiei la efectele co
mice, rafinate şi depl i n  justificate în con
textul d ramatic, convinge pt·in culoare, 
aplomb, poftă de joc, . vigoare şi ritm ; el 
este rodul a peste patru luni  şi jumătate 
de repeti 1,i i în cond iţi i de l ucru intensiv. 

Un si ngur semn de întrebare planează 
asl'.pra existenţei acestui entuziast colec
li \' : statutul său organizatoric. Desfăşurin
du-şi cu tenacitate munca de pregătire a 
viitoarelor spectacole, încercînd să se per
fecţioneze şi să înveţe d i n  mers, membrii 
grupului  nu au timp să-şi dea seama cui 
aparţ i n  şi de cine sînt tutelaţi. Casa de 
cultură a sindicatelor şi Casa de cultură 
a tineretului îşi pasează una celeilalte pa
ternitatea valoroasei formaţii.  Poate că 
participarea la finala Festivalului va trezi 
atenţia celor in drept să se ocupe de pro
blemele, e adevărat, mărunte, ale trupei 
de teatru, care îşi reprezintă cu modestie, 
dar şi cu cinste, oraşul şi judeţul. 
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